

责编/伍施施 校对/肖夏 版式/许宏亮

2020年7月24日 星期五

“大型抗战人物群雕”重现烽火岁月

衡阳抗战纪念馆陈列布展项目收官在即

本报讯 (文/图 记者 胡亚华)

7月22日,衡阳抗战纪念馆陈列布展项目进入收官阶段。工作人员正对安装的灯光等设备进行调试,力争8月10日全面完工。

当日上午,宽敞的序厅内摆放的“浴血奋战铸名城”大型抗战人物群雕,抗战将士或举石怒掷,或挥刀呐喊,再现了“铁血将士”英勇杀敌的悲壮场景。在二楼展厅内,摆设在展厅正中央的一架绿色仿真飞机模型尤为抢眼,机身“湘妇女号”加粗白字赫然醒目。据史料记载,1940年12月,衡阳县新桥夏家屋冯孝之之妻华氏,变卖家中的田产,慷慨捐助购买“湘妇女号”飞机,见证了衡阳民众奋起抗争共御外侮的坚强决心。为生动再现爱国进步青年为抗日救亡奔走呐喊的音容神采,采用硅胶材质定制的人物塑像,具有强烈的艺术感染力。此外,展厅通过采用大屏幕投影、音响等技术,真实还原了抗战将士巧妙凭借“方先觉壕”英勇杀敌的战斗场面。



大型抗战将士人物群雕

市园林绿化服务中心有关负责人介绍,下一步将集中精力征集抗战文物及史料,更好地传播衡阳抗战文化,激发市民铭记抗战历史,弘扬抗战精神。

珍视和平安宁的发展环境,共建美好家园。

“救”在身边 从我做起 应急自救互救知识和技能宣传进社区

本报讯 (通讯员 周莹玺) 近日,市安全生产教育培训中心走进珠晖区广东路街道湖北路社区开展自救互救知识和技能宣传活动。

活动中,市安全生产教育培训中心除了组织工作人员发放社区安全知识、公众应急常识、突发事件应急处置等应急知识宣传小手册2000余份,发放印有应急常识纸巾盒1000余份,还邀请市红十字会“救在我身边”急救救护服务中心的教导员对常见急症及常见意外伤害的急救处理、心肺复苏、气道梗塞急救等自救、互救知识进行讲解,手把手指导社区工作人员和居民掌握基本自救互救技能,挽救生命,减轻伤害。

八旬老人求医,南华附二医院“90后”医生张建飞热心陪诊,他说——

“帮助老人是义不容辞的事情”

■李佳玲

近日,在南华附二医院医疗美容科,有两位老人在大厅内不停地来回走动,四处张望。老人的举动引起了该科值班医师张建飞的注意,他走到老人身边问道:“爷爷,您哪里不舒服?”

“头痛得很。”老人答道,“我们身上没带够钱,能帮忙检查检查吗?”

张建飞赶紧搀扶着老人坐下。在交谈的过程中,张建飞了解到老人姓赵,已是82岁高龄,陪同的老伴也有80多岁了。两位老人当天上午在公园纳凉时,不慎摔倒了头部。身边子女外出不在本地,身上的费用只能缴纳常规检查。在了解老人的需求

后,经科室主任同意,决定先进行外伤美容缝合手术,后补交手术费。

由于老人的创口较深,一个小时后手术终于完成。但老人眼部严重肿胀,已经无法正常视物,张建飞建议老人抓紧时间到本院眼科检查。考虑到两位老人家年龄偏大,张建飞提前致电眼科,约好医生,以便及时检查。

中午12点,张建飞陪同两位老人到眼科做CT、B超等多项眼科检查。安顿好老人后,张建飞又积极联系老人的家人。

“天气炎热,帮助老人是义不容辞的事情,也是一名医生应尽的职责。”临走前,张建飞嘱咐老人好好休息。

据南华附二医院医疗美容科主任杨锋介绍,去年8月,张建飞到医院应聘,当时就对这个来自山东的“90后”小伙子印象深刻,“他乐观开朗,专业过硬,还非常稳重踏实,是一个特别热心的小伙子”。

两天后,老人的家人前来医院补交手术费,向张建飞表达感谢,并为他的医者仁心点赞。

培育和践行社会主义核心价值观

教育

责编/伍施施 校对/肖夏 版式/许宏亮

煤气罐突然起火 巡特警成功扑救

本报讯 (记者 姚永军 通讯员 朱合成) 7月19日,衡东县城刘家巷附近一居民楼内的煤气罐正在燃烧,窜起半米高的火苗,如不及时处置这枚“定时炸弹”,后果将不堪设想。情况紧急,铁骑队员立即疏散周围人群,并拿起干粉灭火器冲进厨房,将火扑灭。为防止再次发生火灾,铁骑队员进入现场将煤气罐拧紧,成功解除警情。

当日12时左右,巡特警大队铁骑队员接到衡东县公安局指挥中心通知:刘家巷附近一居民楼煤气泄露发生火灾,随时有爆炸危险。

衡阳县: 道路交通事故起数 同比下降 30.5%

本报讯 (记者 姚永军 实习生 左百村) 去年以来,衡阳县对七大类交通问题顽瘴痼疾进行集中整治,取得了阶段性成效,全县交通安全设施逐步完善、群众安全意识明显增强、道路交通事故全面下降。今年1—6月,衡阳县道路交通事故起数同比下降30.5%,死亡人数同比下降25%,没有发生重大交通事故。

交通问题顽瘴痼疾集中整治工作部署开展以来,衡阳县以点带面迅速打开工作局面。截至目前,全县40处马路市场已全部治理管控到位;13处事故多发路段已全部治理完毕;310处高风险路段、标志标线缺失路段已治理159处;864台变型拖拉机已整改790台;界牌矿区货运车辆超限超载、改装改型、无牌无证及报

废车已全面有效管控;共查处酒驾醉驾418起,货运车辆超限超载361起,报废车、拼装车198台,农用车拖拉机工程车非法载人3201起,其它违法行为3万余起。

在全面排查道路隐患的基础上,衡阳县今年投入1800余万元,用于城乡一体化智能交通建设,治理干道、乡村公路、学校和企业路口的交通安全隐患。同时,加强对“两客一危”、农村面包车、重型货车六类重点车辆安全监管,联合交警、派出所和乡镇道安办,经常性入户宣传劝导,定期集中教育培训,每月上路排查劝导,强化安全监管。

**交通问题“顽瘴痼疾”
集中整治行动**

简讯

▲近日,衡山县农业农村局执法人员在对湘江衡山段进行夜间巡查时,发现1名男子在湘江开云镇段使用电打鱼的方法进行非法捕捞,捕获各类幼鱼共计1.2公斤。执法人员随即控制该男子,并扣押其使用的电容增压器、锂电池、导

(记者 姚永军 通讯员 谭宗阳)

JIAO YU

为全力建设教育强市,进一步推动衡阳教育健康发展,为学前教育和小学教育培养雄厚的师资力量,衡阳市委、市政府高瞻远瞩、英明决策,将衡阳幼儿师范学校、耒阳师范学校、衡阳市艺术学校三校合并新建衡阳幼儿师范高等专科学校。今年5月,由湖南省人民政府发文批准,经教育部办公厅备案,衡阳幼儿师范高等专科学校正式成立。该校今年将参加高考统一招生,招收高中起点三年制大专学生,高考填报志愿院校代码为:4785,招生代码为:14691。同时,招收初中起点三年制中专学生。

为什么要建立衡阳幼儿师范高等专科学校?该校有哪些办学优势……为此,本报特推出“走进衡阳幼高专”系列报道。今天介绍“特色专业篇”。

特色专业成为学校发展“强引擎”

■金灿

演、现代教育技术三个省示范性特色专业,而这三个特色专业正是培养教师的“拳头专业”。这些特色专业也正好对接了社会需求,成为学校发展的“强引擎”,为培养幼儿园教师和农村小学教师提供了专业支撑和质量保障。

发展特色专业 突出办学优势

特色专业是高校在一定的办学思想指导下和长期的办学实践中逐步形成的具有特色的专业。具体而言,特色专业是指一所学校的某一专业,在教育目标、师资队伍、课程体系、教学条件和培养质量等方面,具有较高的办学水平和鲜明的办学特色,已产生较好的办学效益和社会影响,是一

种高标准、高水平、高质量的专业,是“人无我有,人有我优,人优我新”的专业。

拥有某方面的特色专业,就拥有在某一行业的办学优势。衡阳幼儿师范高等专科学校是整合衡阳幼儿师范、衡阳艺术学校、耒阳师范学校三所学校新建的。衡阳幼儿师范学校的学前教育、衡阳艺术学校的舞蹈专业、耒阳师范的计算机应用都是省示范特色专业。毫无疑问,这三个特色专业在全省都具有特色,在省内具有优越性。这为衡阳幼儿师范高等专科学校的兴建和发展提供了重要砝码。

特色专业突出 强项专业力助

衡阳幼儿师范高等专科学校目前设

有学前教育、小学教育、音乐教育、美术教育和现代教育技术五个专业。

衡阳幼儿师范学校的学前教育、衡阳艺术学校的舞蹈专业、耒阳师范的计算机应用都是省示范特色专业。学校建校60年来,一直坚持师范教育特色不动摇。在长期的教育教学实践中建立了学前教育专业“五能五会”(能说会写,能唱会跳,能弹会编,能书会画,能育会教)人才培养模式,围绕人才培养模式建立了独具特色的课程体系、教材体系、实习实训体系和质量评价体系。学前教育专业已成为该校一大专业品牌,省高校设置评估组专家高度评价:“你们是用心在做教育”“在做真的学前教育”。以地方戏曲“非遗”项目为引

发展营造了良好的平台。

可以看出,现在学校所设的五个专业都是建立在学校特色专业的坚实基础上,五个专业都是“强项”,没有“短板”!

加强专业发展 打造省内一流

据了解,该校将在近几年内使系部增加至6个,专业增加至13个,主要专业达到省内一流水平。学校将重点打造学前教育、小学教育、艺术教育3个特色专业群。探索以群建系的管理机制,以一流的师范专业聚集一流专业群,以一流师范专业群为引领,建设一流师范专科学校,为实现行业公认、国内一流、具有一定国际影响力的远景目标夯实基础。



学前教育专业是该校的“王牌专业”



舞蹈专业在全国都享有盛誉



该校教师编写的部分教材



写一手好字是教师的基本功